



曹正春:做文旅融合发展的守护者与创新者

本报记者 刁晓玉 陈慧

初见曹正春,一头微长的卷发,一身中式的衬衣,亲切和善,侃侃而谈,浑身散发着艺术家独特的文化气息。他是区政协委员、区美术家协会副主席、区第四中学教师,从事美术教育20多年,多次参加全国、省市级展览并获奖,曾与美国当代著名哲学家约翰·赛利斯一起探讨中国绘画艺术,并现场为赛利斯绘制肖像。

正是这份对艺术和文化的执着,让曹正春在连任三届政协委员期间关注着同一件事情:如何促进姜堰旅游与文化更深入地融合发展?他时刻不忘自己的职责与使命,经常借着参加公益活动和外出写生的机会,深入基层调研,广泛听取建议,认真学习政策,积极研究思考,提升提案“含金量”,发出政协“好声音”。

“一开始撰写提案,也没有考虑太多,就是想着怎么才能让更多的人留在姜堰游玩。”提及撰写的初衷,曹正春毫不掩饰地说,起初他并没有考虑到文化对旅游发展的影响,直到参加了“丝路信使”的活动,才对姜堰文化旅游产业发展有了深层次思考,也更坚定了提案方向和主题。

2017年,曹正春参加首场“丝路信使”国际自行车挑战赛活动,与运动员一起途经“一带一路”沿线城市,到达泰州援疆对口县伊犁州昭苏县,将援疆人员家属及新疆班学生的手写

信送给他们的亲人。“我不仅是一名画家,更是一名政协委员,这样的活动对我来说,是一次难得的学习和调研的机会。”曹正春兴奋地说,“在我看来,这不仅是一项体育活动,更是一项融体育比赛、文化交流、商贸合作、民族团结于一体的综合性活动。”

在路过不同城市时,曹正春都情不自禁地推介姜堰旅游,发现不少地方都结合旅游资源和文化要素,打造有特色的民宿和文创产业链,而姜堰在这方面做得怎么样呢?带着疑问,从昭苏县回来后,他马不停蹄地到溱湖周边各乡村,调查研究依托溱湖旅游发展文创产业现状。他认为尽管我区已经涌现一些文创产品,但还是趋于传统的钥匙扣、杯子、冰箱贴等小物件,产业链领域依旧空白,对姜堰文化旅游产业的发展是有所制约的。

经过多方考量和论证,曹正春撰写了《培育乡村特色文化产业,推进乡村振兴》的提案,建议借助溱湖旅游景区,沿着溱湖大道,充分发挥艺术的独特作用,将现代生活美学引入传统村落,建设一批特色乡村,培育特色文化产业,推动乡

村旅游发展,带动传统经济转型升级。这一提案得到区委区政府的高度重视,并交由相关部门予以答复办理。

“丝路信使”活动的参与给了曹正春很大的启发,此后,他便把提案主题聚焦在文旅融合发展上,连续8年参加“丝路信使”活动,在觅得绘画创作灵感的同时丰富提案内容。《充分发挥文化在乡村振兴中的作用,多渠道多形式开展乡村文化建设活动》《提升姜堰古罗塘历史文化街区历史文化厚度的建议》……他提交了7篇与之相关的提案,为姜堰文化旅游的繁荣发展贡献了智慧和力量。如今,在他的建议推动下,我区正依托溱湖国家AAAAA级旅游景区品牌优势,以“溱湖湾”片区为核心,推出旅游高质量发展系列政策,发布丰富多样的文旅产品,策划精彩纷呈的文旅活动,充分展现溱湖湾深厚的文化底蕴与独特魅力。

看着姜堰文化旅游一点一滴变化,曹正春十分欣慰:“作为一名政协委员,不仅是荣誉,更多的是责任。我将继续聚焦文旅融合发展这一方面,结合自己的专业特点,借助‘丝路信使’等活动继续发声,为全区高质量发展出谋划策。”



11月17日,区图书馆主办的首届“堰上留声 乐享诵读”决赛在区实验小学北街南校区举行,25名选手用精湛的朗诵技艺赋予文字鲜活的生命力,将一篇篇经典诗文作品演绎得精彩纷呈,通过专家评委评选出特别奖1名、优秀奖2名、优胜奖3名、优秀奖若干名。
丁微 摄

我区燃气表检定实验室工作获市好评

本报讯(通讯员 赵宇飞)昨日,市市场监管局、市计量测试院调研指导我区产品质量综合检验检测中心燃气表检定实验室工作。

为满足日益增加的燃气表检定需求,区产品质量综合检验检测中心和泰州华润燃气有限公司共同投资新建了该实验室。调研人员参观流转室、检定实验室,仔细询问实验室运行情况、计量检定能力以及基础设施配备状况,对中心在保障民生、服务产业发展等方面所做的努力给予高度评价。该中心将持续聚焦民生计量需求,积极开展民生计量检定设备维护和升级改造工作,持续提升检定能力,为我区经济发展做好计量服务保障,为民生计量保驾护航。

苏中药业参加丹鹿胶囊相关研究项目启动会

本报讯(通讯员 曹昊)日前,世界中医药学会联合会乳腺病专业委员会换届大会及第八届学术年会在上海召开。开幕式上,备受关注的“2024年世界中医药科技专项丹鹿胶囊相关研究项目”正式启动,苏中药业总经理唐海涛参加启动会。

丹鹿胶囊为2015年上市中药新药,处方来源于南京中医药大学附属医院(江苏省中医院)乳房疾病专家许芝银教授的临床经验方,全方由鹿角、昆布、牡蛎、制何首乌、蛇床子、赤芍等组成,2017年进入国家医保目录,先后被《中成药临床应用指南·外科疾病分册》《中成药治疗乳腺增生症临床应用指南(2021年)》《中西医结合临床诊疗乳腺增生专家共识》等推荐,并荣登“2021临床价值中成药品牌榜”。

“世界中医药科技专项”是世界中医药学会联合会组织的科技活动,旨在推动中医药服务与产品的国际化发展。此次开展丹鹿胶囊科技专项,是为了进一步挖掘丹鹿胶囊的临床治疗优势,为临床科学、精准、安全用药提供高质量循证证据,同时促进产学研医有机融合,加快中医药现代化、国际化、标准化进程。苏中药业将继续推进各项研究工作,不断挖掘丹鹿胶囊潜在临床价值,争取获得更高水平循证证据,为乳腺病患者带来福音,为健康中国贡献苏中力量。



让城市“血脉”更畅通、环境更宜居

我区高标准实施污水管网建设和改造

本报讯(特约记者 钱雪 通讯员 沙进)近日,在溱湖大道东侧污水管网改造工程施工现场,工人们紧张而有序忙碌着,各类大型机械设备轰鸣作业,挖土机挥舞着“巨臂”开挖沟槽,运输车辆忙着运送管材及其他施工材料。

为改善城市水环境质量,加快补齐城市污水收集和处理设施短板,我区高标准实施污水管网建设和改造。截至2023年底,我区生活污水主管网长度为160公里、支管网长度为65公里,基本实现城区污水管网全覆盖。

为进一步提高污水收集水平,今年7月,我区启动城区污水管网新建改造工程,合理延伸完善污水管网,新建2.3公

里,改造1.5公里。工程实施内容为盐库路(陈庄路—老庄路)、马厂路(南京路—上海路)、曹安路(淮海路—姜堰大道)、东海南路(苏中路—殷唐路)、园区Ⅲ路(南京路向东)污水管网新建,溱湖大道(泰达路—四支河)、大唐电厂东侧老旧污水管网改造。截至目前,新建污水管网工程已全面完工,溱湖大道污水管网改造工程预计年底前完工。新建改造工程全部完工后,将进一步提高城市生活污水集中收集率。

为保证工程按序时进度完工,区住建局多措并举,狠抓严管,强化业务指导,以工程例

会、技术培训、现场观摩、警示教育等方式,指导范围覆盖至一线施工人员,强化工程安全和质量培训;强化日常监管,加强工程建设全过程跟踪和管控,常态化开展质量抽检、飞行检查活动,做到及时反馈、及时纠偏;强化质量管控,督促各参建单位,严格执行工程质量管理相关规定及地下管线“三项制度”,规范施工,文明施工,最大程度地减少对居民出行及生活的影响。

据介绍,区住建局将督促建设单位加快施工进度,尽早完工,尽早见效,让城市“血脉”更畅通、环境更宜居。

